



## **В Новосибирской области вынесен приговор банде "черных риелторов"**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора организованной группе "черных риелторов".

Следствием и судом установлено, группа "черных риелторов" действовала в Новосибирске в течение шести лет. Следователям удалось доказать их причастность к совершению шести убийств (ст. 105 УК РФ), приготовлении к двум убийствам (ст. 30, ст. 105 УК РФ) и почти полутора десятка эпизодов мошенничеств (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Свои преступления злоумышленники совершали на территории города Новосибирска, Новосибирской области и Алтайского края. Группировка была обезврежена в 2011 году.

Напомним, в 2013 году был вынесен приговор предполагаемому ликвидатору новосибирской группировки "черных риелторов" 47-летнему Сергею Торушпанову. Его дело областной суд рассматривал в особом порядке. Группировка была организована в 2006 году в Новосибирске трижды судимым Сергеем Абрамовым. Она насчитывала почти полтора десятка участников. Жертвами группировки становились собственники жилья или квартиросъемщики, которые вели асоциальный образ жизни. Злоумышленники предлагали им помощь в приватизации, продаже или обмене квартир на более скромную жилплощадь. Участники группировки похищали у собственников жилья документы на квартиру и паспорта, а после того, как в их распоряжении оказывалось имущество, владельца недвижимости убивали. Причем убийства были замаскированы под алкогольное отравление: жертв опаивали метиловым спиртом. Летом того же года группировку удалось обезвредить. Следователи установили, что группировка обладала широкими связями в правоохранительных ведомствах, органах юстиции, нотариате, управлении Росрегистрации, агентствах недвижимости. По данным следствия, у криминальной организации имелась касса, средства из которой шли на оплату госпошлин по сделкам с недвижимостью, услуг нотариусов и сотрудников БТИ, а также на погашение задолженности потерпевших по квартплате и аренду для них жилья (там их затем и убивали). В августе 2011 года один из арестованных, Сергей Торушпанов, заключил досудебное соглашение о сотрудничестве. Он в мельчайших деталях рассказал о совершенных им и его сообщниками преступлениях, включая те, что прежде не были известны следственным органам. Сделанные Торушпановым заявления нашли свое подтверждение, в том числе при проверке его показаний на месте преступления. Следователи предъявили Торушпанову обвинение в пяти убийствах (ч. 2 ст. 105 УК РФ), приготовлении к убийству (ст. 30, ст. 105) и девяти эпизодах



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

квартирных мошенничеств (ч. 4 ст. 159). В итоге мужчину приговорили к 18 годам колонии строгого режима. Позже на сделку со следствием пошла бывшая сотрудница областного управления Росрегистрации Карина Елисеева, помогавшая, по версии следствия, в оформлении незаконных сделок с недвижимостью. Она была осуждена на два года колонии общего режима.

Сегодня суд приговорил Сергея Абрамова к пожизненному заключению с отбыванием в колонии строгого режима. Двое обвиняемых получили по 5 и 6 лет условно, остальные семь участников преступной группировки - от 6 до 22 лет лишения свободы. В качестве дополнительного наказания суд назначил всем обвиняемым штрафы от 100 тысяч до 1 миллиона рублей. В настоящий момент приговор не вынесен еще двум женщинам, причастным к группировке. Дело одной из них вынесено в отдельное производство, а вторая находится в федеральном розыске.

14 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/999431>